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1. Data la forma differenziale lineare
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stabilire se essa è chiusa, se è esatta, ed in tal caso determinarne una primitiva. Calcolare
poi l’integrale della forma differenziale sul segmento di punto iniziale A = (0, 1) e punto
finale B = (−1, 2).

2. Calcolare l’integrale doppioZ
D
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sul dominio piano limitato
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©
(x, y) ∈ R2 : 1

2
y2 ≤ x ≤ y2;x ≤ 3π2; y ≥ 0ª .

3. Determinare il flusso del campo elettrico

E (x, y, z) =
q

4πε0

xi+ yj+ zkq
(x2 + y2 + z2)3

,

generato nel vuoto da una carica puntiforme q, posta nell’origine degli assi, attraverso la
sfera di raggio R e di centro la carica stessa⎧⎨⎩ x = R sin θ cosϕ

y = R sin θ sinϕ (θ, ϕ) ∈ B = [0, π]× [0, 2π]
z = R cos θ

4. Determinare gli estremi della funzione

f (x, y) = log
¡
x2 + 2y2 − 4x− 4y + 6¢

sulla curva di equazione
arctan (x− y) = 0.

5. Studiare la convergenza della seguente serie di potenze, e determinarne la somma
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